



Mestna občina
Ljubljana

Mestna uprava

Oddelek za kulturo

Urad za mladino

Ambrožev trg 7
1000 Ljubljana
telefon: 01 306 48 91
faks: 01 306 48 32
glavna.pisarna@ljubljana.si
www.ljubljana.si

Številka: 60400-2/2017-46

Datum: 9. 11. 2017

ZAPISNIK

14. seje Sveta za mlade Mestne občine Ljubljana, ki je potekala 8. 11. 2017 v Mestni hiši, v Rdeči dvorani

Prisotni člani in članice sveta: Denis Striković, Matic Munc, Matjaž Vodeb, Katarina Gorenc, Vasko Simeunović, Maja Đević, Ksenja Perko

Ostali prisotni: Jože Gornik in Lucija Jezeršek (oba Nefiks)

Odsotne članice sveta: Maja Urbanc, Emilija Mitrović Miloš, Nataša Hauzer

Dnevni red:

1. potrditev zapisnika 13. seje sveta;
2. zaposlovanje mladih na območju MOL;
3. razno.

Ad. 1. Potrditev zapisnika 13. seje

Zapisnik je sprejet z dopolnitvama Vaska Simeunovića.

Ad. 2. zaposlovanje mladih na območju MOL

Maja Đević je predstavila gosta, Jožeta Gornika in Lucijo Jezeršek iz Zavoda Nefiks. Jože Gornik je dolgoletni mladinski delavec in vodja nevladne organizacije, ki ima ves čas stik z brezposelnimi mladimi in spremlja dogajanje na trgu dela ter v mladinskem sektorju. Lucija Jezeršek je mlada iskalka zaposlitve, diplomirana prevajalka, ki svojo priložnost na trgu dela že dlje časa neuspešno išče.

Izhodišča za razpravo, ki smo jih prejeli pred samo sejo (in so priloga zapisnika) so vsebovala statistične podatke o stanju brezposelnosti in v splošnem je videti, da stopnja brezposelnosti pada, hkrati se še vedno povečuje število mladih, ki iščejo priložnosti v tujini. Raziskava sindikata Mladi plus kaže, da je velik delež delovnih mest na katerih se mladi zaposlujejo, med slabše plačanimi

delovnimi mesti, predvsem v trgovini in proizvodnji, ki ne ustrezajo njihovim ambicijam in doseženi izobrazbi.

Jože Gornik je poudaril pomen karierne orientacije, ki je v našem šolskem sistemu spregledana. Otroci in mladi ne poznajo delovnih mest, podjetij, si ne predstavljajo, kakšne vse možnosti imajo. Eden od enostavnih inštrumentov, ki ga lahko uvede MOL za podporo karierni orientaciji je t.i. »Kids at job«, en dan v letu, ko lahko starši pripeljejo svoje otroke v službo.

Matjaž Vodeb je izključitev tega področja iz sistema izobraževanja, predstavil na primeru programa PUM oz. PUMO, ki je bil v preteklosti v domeni MIZŠ in so udeležence pridobivali preko svetovalnih služb in preko šol, sedaj pa je popolnoma v domeni MDDSZ in udeležence napotuje Zavod za zaposlovanje, ki na udeležbo v programu veže še razne vrste bonitet.

Po njegovo so programi APZ, kot so Javna dela dobri, vendar so izpraznili bazen tistih, ki so si želeli dolgotrajnejše zaposlitve.

Jože Gornik je dodal, da je letos pogoj za vstop v JD prijavljenost na zavodu vsaj 3 leta – to so res težje zaposeljive osebe, s katerimi je potrebno veliko delati, da se vrnejo v delovni ritem in vključijo v kolektiv. Stanje na trgu dela je takšno, da so med brezposelnimi ostali številni taki, ki niso motivirani za delo ali so zaradi dolgotrajne brezposelnosti močno socialno izolirani.

Vasko Simeunovič je v zvezi z zaposlovanjem povedal, da bi želel slišati rezultate evalvacije projekta Kul služba in odgovor na očitke, ki so se pojavili v javnosti.

Katarina Gorenc je povedala, da je bila opravljena evalvacija projekta Kul služba, da so iz izvedbe bili tudi takšni rezultati, ki so vodili v sklenitev dolgoročnejšega sodelovanja z delodajalci (5 mladih je sklenilo neko nadaljnjo pogodbo o sodelovanju, oziroma je po izteku programa nadaljevalo s sodelovanjem), da pa smo ugotovili, da program Usposabljanje na delovnem mestu, ki smo ga ob izvedbi uporabili, nikakor ni bil primeren in da so bile pomanjkljive informacije v zvezi s tem, v veliki meri, razlog za razočaranje nad izvedbo, ki je bila v začetku pospremljena tudi s prevelikimi pričakovanji.

Matic Munc je poudaril, da so mladi različni in da med njimi obstajajo podskupine, za katere so ustrezni različni pristopi. Različni programi socialne aktivacije, usposabljanja na delovnem mestu in podobni, ki jih je izvajal Zavod za zaposlovanje, niso ustrezne rešitve.

Jože Gornik je k temu dodal, da je socialno podjetništvo in združništvo lahko odgovor za ranljive skupine mladih, tudi prostori, kot je bil D'plac, ki ga je imel JZ Cene Štupar je bil super, vendar je žal izgubil svoj potencial, ko je bil iz prostorov nekdanje banke pri Gospodarskem razstavišču, preseljen na Linhartovo.

Lucija Jezeršek je povedala iz lastne izkušnje, da si je na začetku poklicne poti želela, da bi obstajala storitev, kjer bi lahko dobila informacijo iz prve roke, kaj so njene možnosti, glede na to, da si je želela delati kot prevajalka, kakšna oblika dela, pogodbe, podjetja, ... bi bila za njo najprimernejša. Neke vrste svetovanje za mlade diplomante, da se lahko znajdejo v računovodskih in pravnih pravilih.

Iz zelo široke razprave se je izoblikovalo nekaj ključnih pojmov, ki so lahko osnova za razmislek o tem, kako pripraviti neke konkretne predloge za ukrepe, ki jih bo Svet oblikoval na naslednji seji. To so izhodišča:

1. Karierno svetovanje
2. Informiranje za mlade na področju zaposlovanja in trga dela
3. Male učne baze
4. Socialno podjetništvo in združništvo

Ob tem je bila izpostavljena potreba po oblikovanju programov za različne ciljne skupine in predstavitvi primerov dobrih praks, ki bi jih bilo vredno tudi bolje spoznati. Dobre zgledne bi lahko našli

tudi v mestih, ki so blizu (Dunaj Graz, Bratislava). Zanimiv podatek je tudi, da se npr. na Dunaju na fakulteto vpiše 30% vseh, ki zaključijo srednjo šolo, v Sloveniji pa 70%.

Ad. 3. Razno

Matjaž Vodeb je izrazil nezadovoljstvo z vlogo Sveta za mlade in dvom v smiselnost njegovega sodelovanja v njem, češ da ne kaže pozitivnih rezultatov, posebej zadnja razpisa Urada za mladino ne sledita ciljem iz Strategije za mlade. Posebej problematično se mu zdi to, da je objavljen razpis za dva nova centra, med tem, ko se je financiranje obstoječih centrov povišano le za 20%, glede na lansko leto.

Katarina Gorenc je povedala, da je Strategija dolgoročen dokument, da sledi več ciljem, na področju Mreže mladinskih centrov pa Urad za mladino zasleduje krepitev, na eni strani, in širitev mreže na drugi strani. Z razpisom in pozivom obstoječim centrom se uresničujeta oba cilja.

Matic Munc je izpostavil potrebo po vsebinskem nadzoru in ugotavljanju učinkovitosti ter primernosti projektov, ki jih preko JR podpira Urad za preprečevanje zasvojenosti oz. smotrnost tovrstnega pristopa k preventivnemu delovanju na področju zasvojenosti.

Seja se je zaključila ob 16.15. uri.

Zapisala:
Katarina Gorenc

Poslati:

- Zoran Janković, župan
- Tjaša Ficko, podžupanja
- Člani Sveta za mlade

Denis Striković
Predsednik



